

विविध भारती पुणे
पुणे वृत्तांत
वेळ – संध्याकाळी 6 वाजून 25 मि.

दिनांक – 31.07.2021

वार – शनिवार

पुणे मेट्रोच्या शिवजीनगर ते स्वारगेट या भुयारी मार्गावरील एक बोगदा खोदण्याचं काम आज पूर्ण झालं.यामुळे भुयारी मेट्रोच्या कामाचा मोठा टप्पा पूर्ण झाला असल्याचा विश्वास मेट्रोच्या अधिकाऱ्यांनी व्यक्त केला. भुयारी मेट्रोसाठी मुळा आणि मुठा नदीत दोन बोगदे करण्यात येत आहेत.

बारामती तालुक्यातील कोरोना बाधितांची संख्या कमी होत असली तरी सर्वांनी सतर्कता बाळगावी,आपल्याला निष्काळजी राहून चालणार नाही असा सावधगिरीचा इशारा उपमुख्यमंत्री आणि संपर्क मंत्री अजित पवार यांनी आज बारामती इथं दिला.बारामतीमधील विकासकामांच्या पहाणी दौऱ्यानंतर तिथल्या विद्या प्रतिष्ठानच्या सभागृहात कोविड -19च्या प्रादुर्भावाची परिस्थिती आणि उपाययोजनांचा आढावा उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांनी घेतला.त्यावेळी ते बोलत होते.या बैठकीपूर्वी उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांनी कऱ्हा नदी सुधार प्रकल्प, अप्पर पोलिस अधिक्षक कार्यालयाची नविन इमारत,इत्यादी कामांची पाहणी करून कामं दर्जेदार आणि वेळेत पूर्ण करावीत अशा सूचना दिल्या.केंद्र सरकारच्या राष्ट्रीय दुग्ध विकास योजनेच्या माध्यमातून बारामती तालुका सहकारी दूध संघाला 261 भेसळ चाचणी संच आणि 74 ए एम सी युनिट मिळाले, त्याचं वाटप पवार यांच्या हस्ते करण्यात आले.

पुणे महानगरपालिका क्षेत्रामध्ये कोविड-19 च्या प्रसाराला पायबंद घालण्यासाठी यापूर्वी 26 जून, 2 जुलै आणि 15 जुलै रोजी दिलेले आदेश आणि मार्गदर्शक सूचना यापुढील आदेशापर्यंत लागू राहणार आहेत.यामध्ये सर्व शाळा, महाविद्यालयांचे नियमित वर्ग पुढील आदेशापर्यंत बंद राहतील. पालिका आयुक्त विक्रम कुमार यांनी आज हे आदेश जारी केले.

कोरोनाच्या दुसऱ्या लाटेत पुणे जिल्ह्यातील 61 ते 100 वर्षे वयोगटातील सर्वाधिक व्यक्तींचा करोनामुळे मृत्यू झाला आहे.त्यातही 71 ते 80 वयोगटातील मृतांचं प्रमाण सर्वाधिक म्हणजे

11 टक्के आहे. त्यापाठोपाठ 81 ते 90 आणि 91 ते 100 वर्षे या वयोगटातील मृत्यूचं प्रमाण साडेदहा ते अकरा टक्क्यांच्या आसपास असल्याचं आरोग्य विभागाच्या आकडेवारीतून समोर आलं आहे.

शिरूर लोकसभा मतदारसंघातील खेड, शिरूर आणि हवेली तालुक्यातील खासदार डॉक्टर अमोल कोल्हे यांनी सुचविलेल्या 8 कोटी 17 लक्ष रुपयांच्या विविध रस्त्यांच्या कामांना पुणे महानगर प्रदेश विकास प्राधिकरणाने सन 2021-22 च्या आराखड्यांतर्गत मंजूरी दिली आहे.

राज्यातील 644 गृहनिर्माण प्रकल्पांना महाराष्ट्र स्थावर संपदा नियामक मंडळ अर्थात महारेराने काळ्या यादीत टाकलं असून त्यात पुणे शहरासह जिल्ह्यातील 189 प्रकल्पांचाही समावेश आहे. बांधकाम व्यावसायिकांकडून गृहनिर्माण प्रकल्पांच्या महारेराकडे होणाऱ्या नोंदणीचा कालावधी सर्वसाधारणपणे 3 वर्षांचा असतो आणि या काळात संबंधित प्रकल्प पूर्ण होऊन त्यातील सदनिका खरेदी विक्रीचे व्यवहार पूर्ण होणे अपेक्षित असते मात्र मध्यंतरीच्या काळात त्यापैकी काही प्रकल्पांना वाढीव मुदत देऊन सुद्धा हे प्रकल्प अद्यापपर्यंत अपूर्णवस्थेत असल्याचं आढळून आल्यानंतर महारेराने कारवाईचा हा बडगा उगारला आहे. काळ्या यादीत असलेल्या प्रकल्पातील एकही सदनिका संबंधित बांधकाम व्यावसायिकाला विकता येत नाही.

गेल्यावर्षीच्या तुलनेत यंदा पुणे शहरातील खासगी विशेष करून दुचाकी आणि चारचाकी वाहनांच्या नोंदणीमध्ये घट झाली आहे. 2019 च्या तुलनेत नवीन वाहनामध्ये 39 टक्के घट झाली आहे. पुणे महापालिकेच्या 2020-21 च्या 'पर्यावरण सद्यःस्थिती' अहवालात ही माहिती देण्यात आली आहे. शहरात गेल्या तीन वर्षांपासून नवीन वाहनांच्या नोंदणीमध्ये घट झाली आहे. दुचाकी वाहनांच्या खरेदीतही घट झाली आहे.

एनआयपीएम तर्फे प्रकाशित करण्यात आलेल्या संशोधन ग्रंथ मालिकेतील चौथ्या पुस्तकाचं प्रकाशन एनआयपीएमचे राष्ट्रीय अध्यक्ष विश्वेश कुलकर्णी यांच्या हस्ते काल

पुण्यात करण्यात आलं.या चारही संशोधन ग्रंथांत 172 शोधनिबंध प्रसिद्ध करण्यात आले.यामध्ये इतर देशांमधील शोध निबंधांचाही समावेश आहे.

स्वातंत्र्याच्या अमृतमहोत्सवाच्या सुरुवातीला 1 ते 15 ऑगस्टपर्यंत संपूर्ण राज्यामध्ये 'व्यर्थ न हो बलिदान' हे अभियान राबविण्यात येणार आहे.त्याचा शुभारंभ येत्या 1 ऑगस्ट रोजी लोकमान्य टिळकांच्या पुण्यतिथी आणि लोकशाहीर अण्णा भाऊ साठे यांच्या जयंतीनिमित्त पुण्यातील 'केसरीवाडा' इथून करण्यात येणार आहे.

पुणे आणि परिसरात आज आकाश साधारण ढगाळ राहिलं.पावसाच्या हलक्या सरी पडल्या. अनेक ठिकाणी स्वच्छ सूर्यप्रकाशही पडला होता.उद्याही आकाश साधारण ढगाळ राहून पावसाच्या हलक्या सरी अपेक्षित आहेत. कमाल तापमानात थोडी वाढ होऊन ते 28 अंश तर किमान तापमान 22 अंश सेल्सियस राहण्याची शक्यता आहे.

तर हा होता आजचा पुणे वृत्तांत.उद्या पुन्हा भेटू विविध भारती पुणे केंद्रावर,ताज्या पुणे वृत्तांतमध्ये. नमस्कार.